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ＮＥＣプラットフォームズ株式会社一関事業所跡地を含む一ノ関駅周辺

整備調査特別委員会記録 

                令和４年 12月６日 

（ 開会 午後２時 00 分 ） 

委員長 ：ただいまの出席委員は 25 名です。 

定足数に達しておりますので、本日の会議は成立しております。 

千葉幸男委員より欠席の旨、届出がありました。 

録画、録音、写真撮影を許可しておりますので御了承願います。 

本日の案件は御案内のとおりであります。 

特別委員会の名称変更についてを議題といたします。 

当特別委員会は、ＮＥＣプラットフォームズ株式会社一関事業所跡地、以降、ＮＥＣ

跡地と申しますが、このＮＥＣ跡地の取得が市民生活に及ぼす影響が非常に大きいこと

から、議員全員を構成員とする特別委員会を本年２月に設置し調査を進めてまいりまし

た。 

ＮＥＣ跡地の取得については、さきの９月通常会議において、その取得を可とする議

決がなされたところであります。 

当委員会では、今後も一ノ関駅周辺整備による市民生活及び地域経済への影響と対策

等に関する調査を継続してまいりますが、さきに開催した幹事会において、このタイミ

ングで特別委員会の名称も変更するべきではないかとの意見が出されたところでありま

す。 

本日は、当特別委員会の名称変更について協議をしたいと思っております。 

名称変更の案については、タブレットに掲載の資料１のとおりであります。 

ＮＥＣプラットフォームズ株式会社一関事業所跡地を含む一ノ関駅周辺整備調査特別

委員会を、一ノ関駅周辺整備調査特別委員会と変更したいと考えております。 

皆様方の御意見をお伺いいたします。 

武田委員。 

武田委員：そのようなことをやるとすれば、何ゆえにその変更をしなければならないのか。 

いずれ、これからもあそこを中心に管理会社などを立ち上げてやっていくのだろうと

いう思いがしますので、あそこが基幹というか基軸というか、そういうものなのだろう

と思いますけれども、取得までの話とは私は思っていないことから、御提案者の意図を

お聞きしたいと思います。 

委員長 ：特別委員会の目的等についての変更はございません。 
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あくまでも調査していく内容については同じであります。 

ただ、名称について、ＮＥＣプラットフォームズ株式会社云々という特別委員会とい

うことでの長い名称をずっと使ってまいりましたけれども、ここにおいては、ＮＥＣプ

ラットフォームズ株式会社との売買契約も成立しているということで、あくまでも一ノ

関駅の東西駅周辺の整備を調査していくのだということで、一つに、一ノ関駅周辺とい

うことにしても、ＮＥＣからはずれるということではないので、特別委員会の目的につ

いては同じでありますので、このように短くしたらいいのではないかということで、提

案申し上げたところであります。 

千葉栄生委員。 

千葉（栄）委員：私はやはり、まだ解体も行っていない、引渡しの状態でもないので名称を変更

する必要はないと考えております。 

委員長 ：そのほか、ございませんか。 

小野寺委員。 

小野寺委員：一ノ関駅周辺整備調査特別委員会とすると、焦点がちょっとはっきりしないので、

従来のような形で調査するということであれば、当局側はたしか駅東工場跡地とかとい

う名称にして予算説明書の中にも出てきているのだけれども、その名称と合わせたらい

いのではないかというように思いますが、いかがでしょうか。 

委員長 ：今、小野寺委員の話では、当局側のほうでは駅東工場跡地管理運営法人という名称で

の組立てをするということでございます。 

小野寺委員。 

小野寺委員：今、委員長が言った名称ではっきりそこでの調査をやっていくのだと、これから解

体工事をやって何年後かに管理運営法人からいろいろな提案があったとき、それについ

て議会としてもチェックを働かせる委員会という形であれば、そういう形でよろしいの

ではないかなというように思います。 

委員長 ：そのほか、ございませんか。 

     齋藤委員。 

齋藤委員：名称変更については変える必要はないと考えます。 

ＮＥＣプラットフォームズ株式会社一関事業所跡地についても、これから解体と土壌

汚染の除去があります。 

この土壌汚染についても、きちんとなされるのか調査していく必要があると考えます

ので、変更をする必要はないと考えます。 

委員長 ：千葉信吉委員。 
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千葉（信）委員：今の小野寺委員からのお話とちょっと重なるのですけれども、その辺にあるの

は、生々しいと思うのだけれども、「一ノ関駅周辺整備」、これは残してこの前に「一ノ

関駅東工場跡地」とか、そんな感じでつなげたほうがいいような気がすると思うのです

が、どうでしょうか。 

これから更地にして、管理運営法人が立ち上がって進んでいくので、そのほうがかえ

っていいのではないかと思います。 

内容は同じ内容で取り組まれるということですけれども、ざっと名称を切るというの

は違和感があるのではないかと思います。 

委員長 ：那須委員。 

那須委員：今までの議会等でも、ＮＥＣプラットフォームズ株式会社一関事業所跡地ということ

を、ＮＥＣ跡地としてという話がありました。 

ということから、名称が長いからどうのこうのという話もあるかもしれませんが、例

えば、ＮＥＣ跡地を含む一ノ関駅周辺整備調査特別委員会というような名称等の変更と

いうことであれば、まずはそれでよろしいのかなという意見でございます。 

委員長 ：千葉大作委員。 

千葉（大）委員：この名称にするときに、会派の代表者等会議を開いたと記憶しております。 

その時もいろいろな意見が出て、ＮＥＣプラットフォームズ云々というような流れに

なりましたけれども、今、那須委員が言われるように、ＮＥＣプラットフォームズ株式

会社云々というのは、一関事業所跡地を含む一ノ関駅周辺整備調査特別委員会というよ

うな形のほうが、焦点がはっきりして皆さんもいいように私は思います。 

委員長 ：それでは、今出た意見を整理いたしますけれども、まず一つは、今までの名称を変え

る必要ないというのが一つでございます。 

今までどおりの名称のままでやっていくと。 

それからもう一つは、駅東工場跡地を含む一ノ関駅周辺整備調査特別委員会というほ

うがいいのではないかという御意見。 

それからもう一つは、ＮＥＣ跡地を含む一ノ関駅周辺整備調査特別委員会ということ

ですが、ＮＥＣ跡地というのは、先ほど申したとおり、ＮＥＣプラットフォームズ株式

会社一関事業所跡地をＮＥＣ跡地というような使い方をしてきたものですから、そこの

ＮＥＣ跡地という言い方をそのままで、名称がそういう格好でいいのかどうか、ちょっ

とそれについては議論しなければいけないかなと。 

皆さんの考えをお聞きしなければいけないと思いますけれども、いずれ、今３つのこ

ういった案が出ております。 

正副委員長のほうでは、いずれ、これからも一ノ関駅周辺整備調査については、同じ

ようにやっていくのだと。 
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そして各委員も、ＮＥＣプラットフォームズ株式会社のことについてもやっていくの

だというお考えもそのままありますので、あくまでも目的については変更はないので、

名称のみを分かりやすくしたほうがいいのではないかという思いでの提案でございます。 

あくまでもこれは提案でございますので、今日、皆さんから出たいろいろな意見を聞

いて最後には決定したいと思いますけれども、進め方はこういうことでよろしいですか。 

武田委員。 

武田委員：思いは同じでありまして、軸足を変えては駄目です。 

そもそもこの特別委員会を設置するのは、ＮＥＣプラットフォームズ株式会社、ただ

そこだけでは駄目でしょうということで、それを包含する形でその周辺というようなも

のをやったのですから、軸はＮＥＣ跡地なのです。 

ただし、ＮＥＣ跡地はやはり正しい表現ではありません。 

会社がいろいろ変わってきた中で、最終的にはこのプラットフォームズでしたから、

その辺も鑑みながら軸足がぶれないような形で、名称変更については正副委員長にお任

せしたいと思います。 

委員長 ：そういった意見がございますけれども、皆さんいかがですか。 

佐藤真由美委員。 

佐藤（真）委員：私も武田委員の意見に賛成です。 

ずっとＮＥＣプラットフォームズ株式会社一関事業所跡地ということで、市民の皆さ

んにもそういう形で周知がなされているということですから、短いほうが分かりやすい

だろうということではなく、市民目線でこういう形で短くするのは、ＮＥＣ跡地という

言い方をするのは、正副委員長にお任せいたしますので、ＮＥＣはそのままでお願いし

ます。 

委員長 ：それでは、過日開催した幹事会の中で名称変更も考えたほうがいいのではないかとい

うことで、幹事会の中で意見が出て、本日皆さんに正副委員長の案ということでお示し

したところでありますけれども、いずれ調査内容については、一切変わることはござい

ませんけれども、名称をそのままにするか、それとも変えるかということでありますの

で、先ほど武田委員からは、正副委員長に一任するという話が出ましたけれども、これ

はもう全体会でありますので、何とか皆さんのほうで、この中で意見をまとめたいなと

思いますのでよろしくお願いしたいと思います。 

いずれ今出ているのは、変えなくてもいいという意見と、駅東工場跡地を含む一ノ関

駅周辺整備という意見と、あとはＮＥＣ跡地という３つですけれども、先ほど出たよう

に、ＮＥＣ跡地となると正式ではないのかなと思いますので、その辺は御理解いただき

たいと思います。 

これまでの名称を変えないという意見と、駅東工場跡地を含む一ノ関駅周辺整備調査

特別委員会、この２点が出ております。 

千田良一委員。 
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千田（良）委員：正式なものを採用していくか、あるいは、市民はあそこを何と言っているのか。 

例えば、旧ＮＥＣ跡地とか、あるいはＮＥＣ跡地とか、そのあたりが私は多いのかな

と思うのですけれども。 

ただ、それはあなただけの印象だと言われれば引っ込めますけれども。 

あそこをとにかく端的に、そして市民の人たちにも分かる、市民の人たちは最近は分

かったと思いますが、プラットフォームズ株式会社になったというのは、正直な話、分

からない話で、あそこは昔から一関市に住んでいる人たちは、ＮＥＣとばかり言ってき

たのでね。 

そういうことを考えれば、私とすれば一つは旧ＮＥＣ跡地とか、そのようなことはい

かがかなということであります。 

委員長 ：それでは、私のほうでもう一度繰り返しますけれども、先ほど申し上げた、駅東工場

跡地を含む一ノ関駅周辺整備調査特別委員会という名前と、それから、駅東工場跡地管

理運営法人のほうでの名称は、あくまでも駅東工業跡地という名称にしておりますので、

もし当局側と合わせるならば、駅東工場跡地を含むという名称のほうが当局側と合わせ

やすいのかなと思いますけれども。 

沼倉委員。 

沼倉委員：これですね、ＮＥＣが入らないと、何でこの特別委員会をつくったのか、そもそもに

戻ってしまうから、ＮＥＣ関連跡地ね、とにかく言いたいのは、ＮＥＣを入れないと市

民の皆さんが、いつの間にこの委員会がなくなったのだとなってしまう。 

やはり、ＮＥＣを入れて名称をコンパクトにするのだったら分かるけれども、その辺

ひとつ、もう１回検討したほうがいいのではないですか。 

委員長 ：それでは、いろいろな意見がございましたが、調査していくのは同じでやっていきま

すので、皆さんから様々な意見があったということはそのとおりでございますけれども、

いずれ名称を使うとなると、ある程度正式な名称を使っていかなければいけないとする

ならば、先ほど武田委員等々から出たように、そのままの特別委員会の名称でやってい

こうということであればそのまま、皆さんに今日お諮りして元に戻すような話になりま

すけれども、これまでと同じ名称で特別委員会をやっていくということに、正副委員長

のほうもそのようにしていきたいという思いでありますので、本日は、皆さんのほうに

いろいろなことをお諮りしましたけれども、そのままの名称でやっていくということに

したいと思いますけれども、御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：それではいろいろございましたけれども、今後もこのＮＥＣプラットフォームズ株式

会社一関事業所跡地を含む一ノ関駅周辺整備調査特別委員会を開会していきますので、

よろしくお願いします。 
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本日予定した案件は以上でありますので、これをもちまして本委員会を終了します。 

ありがとうございました。 

（ 終了 午後２時 20 分 ） 


